Mr Louis Bapes Bapes
Ministre des Enseignements secondaires

Ministère des Enseignements secondaires

Yaoundé

Cameroun

Monsieur le Ministre,

Je vous écris en tant que membre d’Amnesty International, qui, comme vous le savez, est un mouvement international dont la conception est celle d’un monde dans lequel toute personne jouit des droits consacrés par la Déclaration Universelle des Droits Humains et par d'autres standards internationaux des droits humains. 

Je me permets d’exprimer ma préoccupation concernant le cas de 12 filles renvoyées le 13 mars 2006  du Collège Eyenguè Nkongo en raison de leur orientation sexuelle supposée.Une enquête aurait été initiée au sein de l’établissement après qu’une étudiante ait déclaré aux autorités scolaires qu’elle avait été agressée par une autre étudiante. Les deux filles auraient déclaré être lesbiennes et auraient révélé aux autorités de l’école les identités d’autres étudiantes supposées être lesbiennes.

Vous n'êtes, sans doute, pas sans savoir que le Cameroun a souscrit à la Convention Internationale sur les Droits Civils et Politiques (CICDP) qui demande aux Etats d' « empêcher toute discrimination et de garantir une protection égale et effective contre toute discrimination pour n’importe quelle raison telle que  la race, la couleur, le sexe, la langue, la religion, l’opinion politique ou autre, l’origine nationale ou sociale , la propriété, la naissance ou autre statut » et que cet article a depuis longtemps été interprété comme incluant toute discrimination sur base de l’orientation sexuelle (cas « Toonen contre l’Australie » en 1994).                                                                                                                   Le droit à l’éducation est garanti dans l’Article 17 de la Charte Africaine des Droits Humains et des Peuples et par ailleurs, puisque certaines des étudiantes accusées ont moins de 18 ans, leurs droits sont également protégés par la Convention de l’ONU sur les Droits de l’Enfant et la Charte Africaine sur les Droits et le Bien-être de l’Enfant. La Convention de l’ONU sur les Droits de l’Enfant protège l’enfant de toute discrimination (article 2) et garantit son droit à la vie privée (article 16) et à l’éducation (article 28).                                                                                                             Finalement : Pour qu'un système d'éducation respecte les droits humains, l'accès  à cette éducation ne doit pas être basée sur la discrimination et la discipline scolaire doit respecter la dignité humaine; en particulier cette dernière ne devrait pas aboutir à une humiliation publique et devrait respecter le droit à ne pas être discriminé.
Il est clair cependant qu’Amnesty International ne s’oppose pas aux sanctions dans les écoles dans la mesure où celles-ci respectent la dignité humaine, c’est à dire qu’elles ne soient en aucune circonstance discriminatoires ou exposent des individus à l’humiliation publique.

J’aimerais donc savoir quelles sont les raisons de l’expulsion des jeunes filles au cas où leur orientation sexuelle supposée ne serait pas la raison principale ou unique de leur renvoi du Collège Eyenguè Nkongo
Je vous demande de faire en sorte que le droit des étudiantes à la non discrimination, à la vie privée (en ne révélant pas leur identité) et à l’éducation de même que leur droit  à un recours légal (incluant la possibilité de réhabilitation, compensation et garanties de non répétition) soit intégralement respecté.

Enfin, je vous demande que les étudiantes concernées puissent poursuivre leurs études en s’inscrivant dans une institution de leur choix.
En espérant que vous tiendrez compte de mes demandes, je vous prie, Monsieur, d’agréer mes salutations distinguées.

Signature

Nom :

Adresse :

Autres destinataires possibles :

Monsieur Adoum Garoua

Ministre d’Etat à la Jeunesse

Ministère de la Jeunesse

Yaoundé

Cameroun

Salutation: / Monsieur le Ministre

Madame Suzanne Bombak

Ministre d’Etat à la Promotion de la Femme et de la Famille

Ministère de la Promotion de la Femme et de la Famille

Yaoundé

Cameroun

Salutation:  Madame la Ministre

Madame Catherine Abena

Secrétaire d’Etat auprès du Ministre des Enseignements secondaires

Ministère des Enseignements secondaires

Yaoundé

Cameroun

Salutation: Madame la Secrétaire d’Etat
Monsieur le Délégué à l’Education Secondaire

Province du Littoral

Douala

Cameroun

Salutation : Monsieur le Délégué Provincial

      M. le Directeur du Collège Eyengue Nkongo

      Monsieur Edouard Eyenguè

Deido-Plage

Bp: 5297

DOUALA

Cameroun

Salutation: Monsieur le Directeur  
      Dr Chemuta Divine Banda

      Président de la Commission Nationale des droits humains et libertés
BP 20317

Yaoundé

Cameroun

Salutation: Monsieur le Président

